

# 新能源汽车号牌将在5城市试点启用

## 新号牌号码增至6位 明年下半年全国推广

公安部将自2016年12月1日起,在上海、南京、无锡、济南、深圳5个城市率先试点启用新能源汽车号牌。这是记者21日从公安部获悉的。

为了更好地促进新能源汽车发展,区分辨识新能源汽车,实施差异化交通管理政策,同时保障公众知情权、参与权,有关部门在有关网络上开展投票活动,共有14.54万人参与投票活动,网络留言11万条。根据网络投票和征求相关部门意见,最后选定得票率最高的式样作为新能源汽车号牌式样。

新能源汽车号牌体现“绿色环保”寓意,以绿色为主色调,增加了专用标识,应用了新的防伪技术和制作工艺,既可实现区分管理、便于识别,又能彰显新能源特色、技术创新。其中,小型新能源汽车号牌底色采用渐变绿色,大型新能源汽车号牌底色采用黄绿双拼色。新能源汽车号牌号码增加一位,与普通汽车号牌相比,新能源汽车号牌号码由5位升为6位,号牌号码容量增大、资源更加丰富,编码规则更加科学合理,可以满足“少使用字母、多使用数字”的编排需要。

新能源汽车号牌工本费不变,仍执行现行国家规定的普通汽车号牌收费标准,每副号牌100元。

公安部交管局负责人介绍,试点期间,对群众新购买的新能源汽车,在5个试点城市办理注册登记的,将发放新能源汽车号牌;对已经登记的新能源汽车,按照自愿换领的原则,由车主自主选择是否换领新式号牌。

据公安部交管局负责人表示,力争2017年下半年在全国推广使用新能源汽车专用号牌。 **据新华社**

### 要闻速递

## 河南将施行 环境污染举报奖励制度 最高奖5万元

记者从河南省环保厅了解到,为鼓励公众参与环境保护监督管理,严肃查处环境违法行为,改善环境质量,河南近日出台《环境污染举报奖励暂行办法》。该办法自2016年12月1日起实施,举报者最高可获5万元奖励。

举报人可通过拨打12369环保热线电话、登录河南省环保厅网站或微信公众号“12369环保举报”等渠道进行举报。

据了解,河南环境污染举报奖励分为四种,奖金分别为500元、1000元、2000元和50000元。例如,举报垃圾、秸秆露天焚烧造成严重污染环境的,可获500元奖励;举报自动监控设备不正常运行或弄虚作假等行为的,获1000元奖励。超标排放污染物,超过排放标准三倍及以上;发现环境污染事故隐患,避免发生重大污染事故的,举报人可获得50000元奖励。 **据新华社**

### 新闻解读

## 新能源汽车号牌式样有什么特点?



就新能源汽车专用号牌试点启用,公安部交管局有关负责人向读者进行详细解读。

公安部交管局有关负责人介绍,新能源汽车号牌的外廓尺寸为480mm×140mm,其中小型新能源汽车号牌为渐变绿色,大型新能源汽车号牌为黄绿双拼色。新能源汽车号牌式样有四大特点:

一是增设专用标志。标志整体以绿色为

底色,寓意电动、新能源,绿色圆圈中右侧为电插头图案,左侧彩色部分与英文字母“E”(Electric电)相似。二是号牌号码“升位”。比普通汽车号牌号码增加1位,如原“粤B·D1234”可升位至“粤B·D12345”。号码编排更科学合理,避免与普通汽车“重号”,有利于在车辆高速行驶时更准确辨识。三是实行分段管理。小型汽车

字母“D”代表纯电动汽车,字母“F”代表非纯电动汽车(包括插电式混合动力和燃料电池汽车等)。

号牌中“D”或“F”位于号牌序号的第一位,大型汽车号牌中“D”或“F”位于号牌序号的最后一位。四是改进制作工艺。新能源汽车号牌采用无污染的烫印制作方式,制作工艺绿色环保。同时,使用二维条码、防伪底纹暗记、激光图案等防伪技术,提高了防伪性能。

晚综

## 食药监总局曝光九起 药品、保健品虚假广告

国家食品药品监督管理总局21日曝光九起药品、保健品虚假广告宣传。食药监总局指出,曝光的七起药品和两起保健品虚假广告内容存在不科学的功效断言、扩大宣传治愈率或有效率、利用患者名义或形象做功效证明等问题,欺骗和误导消费者,严重危害公众饮食用药安全。

据悉,曝光的七起药品虚假广告是天津市中央药业有限公司生产的药品“强力蜂乳浆胶囊”、江西众源药业有限公司生产的药品“健脾壮腰药酒”、中美华医(河北)制药有限公司生产的药品“三宝胶囊”、山东方健制药有限公司生产的药品“二仙口服液”、云南省腾冲县东方红制药有限责任公司生产的药品“舒筋活络丸”、湖南正清制药集团股份有限公司生产的药品“消糖灵胶囊”和云南云龙制药股份有限公司生产的药品“蛮龙液”。

曝光的两起保健品虚假广告是江西省修水神茶实业有限公司生产的保健食品“降糖神茶”和内蒙古彤辉实业有限公司生产的保健食品“彤辉牌罗布麻茶”。 **据新华社**

### 新闻链接

## “空铁”来了

11月21日,在四川成都双流西南航空港经济开发区,一列新能源“空铁”在试验线上运行。新能源空铁是指以锂电池动力包为牵引动力的空中悬挂式轨道列车,这列轨道列车由两节车厢组成,外表为大熊猫样式,整体悬挂在一根箱形轨道梁上。车厢内饰蓝白相间,和常见的地铁列车相似。当日正式投运的新能源空铁试验线全长1461米,呈“U”字形,可以完全真实地模拟新能源空铁在实际运行中的直线、弯道、爬坡等性能。下一步将对新能源“空铁”进行全面系统的运营测试,进而为制定相关技术标准和示范线建设奠定基础。 **据新华社**





**温暖热线: 0395-3139148**

**暖冬行动**

**1. 微信红包**

扫描或长按左侧二维码,添加“爱·晚报”微信号,发送红包捐款。

请在“备注”中注明受捐人姓名。

**2. 银行转账**

捐款户名: 漯河市慈善总会

银行账号: 400001359935016

开户银行: 中原银行漯河黄山路支行

请在“备注”中注明捐款至“爱·晚报”及受助人姓名。

**衣食住行,遇到问题,请联系我们! 需要帮助或欲帮助他人,请联系我们!**